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TÁVIRATOK.
A császári biztos audlencziája.

Becs, szeptember 10. Fejérváry 
a kora reggeli órákban megbeszélése­
ket folytatott Goluchovszki külügymi 
niezterrel, valamint Gautsch osztrák 
miniszterelnökkel. A megbeszélt kér­
désekről már az ischli koronatanácson 
is volt szó és a konferencziázó 
(birodalmi miniszterek (!) a terveken 
most csak az úgynevezett utolsó ecset­
vonásokat tették meg.

Elsősorban az ujonczhiány pótlá 
sáról történt megállapodás, amelyen 
úgy fognak segíteni, hogy a kiszol­
gált katonákat tartják deczember 
31-ig vissza.

A delegácziókat nem lehet meg­
választani. Gautsch tehát összehívja a 
Reichsrathot, amely a régi kvóta alap­
ján megszavazza, a hozzájárulást ; 
Fejérváry pedig ugyancsak a régi kvóta 
összegéhez saját felelősségére szál­
lítja január elsején a mi hozzájá­
rulásunkat.

Végül a kereskedelmi szerződése­
ket Goluchovszki, mit sem törődve 
az 1899 : XXX. tiltó rendelkezésé­
vel, egyszerűen megköti. A beczik- 
kelyezés maradhat jobb időkre.

A déli órákban az ügyvezető mi­
niszterelnök Montecucolli gróf haditen­
gerészeti parancsnok és a közös had­
ügyminisztérium haditengerészeti osz­
tály főnőkének hosszabb látogatását 
fogadta, aki egy óráig maradt nála.

„Délu án 2 órakor a király közel 
másfél óráig tartó magánkihallgatáson 
fogadta az ügyvezető miniszterelnököt 
és előterjesztéseit, amikben a kö­
zös és az osztrák miniszterekkel meg 
állapodott.“ így hangzik a félhivatalos 
jelentés, ez pedig magyarul annyit 
jelent, hogy azt amit Bachék utódai egy­
más között elvégeztek, ahoz a király is 
megadta a hozzájárulását.

Megkapta Fejérváry a király jóvá­
hagyását kormányzati programjához és 
egyébb taktikai terveihez is, amelyek 
között elvben a Ház elnapolása, 
majd pedig annak feloszlatása is 
szerepel.

Koronatanács a Hofburgban.
Budapest, szeptember 10. Ma d. 

u. 3 és fél órakor a király elnöklete 
alatt tanácskozás volt a Hofburgban, 
amelyen Magyarország és Ausztria mi­
niszterelnökei és a közös miniszterek 
vettek részt. Hogy miről folyt a 
tanácskozás, arról egyelőre semmi hir 
sem szivárgott ki. Fejérváry Géza va 
sárnap este Budapestre utazott.

Fejérváry ismét a királynál.
Bécs, szeptember 10. Mint hírlik, 

a király Fejérváry Géza báró minisz­
terelnököt kedden újra fogadja Bécsben.
Goluchovsxky és Gautsch a királynál,

Bécs, szeptember 10. A király a 
délelőtt folyamán Goluchovszki gróf 
közös külügyminisztert és Gautsch báró 
osztrák miniszterelnököt kihallgatáson 
fogadta.

Az orosz főiskolák igazgatása.
Pétervár, szeptember 10. Műit hó 

27 én kibocsátott ez ári rendelet u főiskolák 
igazgatását egy uj szsbályzattal ideiglenesen 
rendezi. A szabályzat szerint a vektort a 
dékánok választják és az egyes fakultások 
titkárait maga a fakultás választja. A válasz 
tások a tanév megkezdése előtt tartandók 
meg. A rend fentartása éa a rendszeres 
előadások ellenőrzése a dékánok tanácsának 
feladatát képezi. Ugyancsak e tanács füg­
geszti fel a rendzavarások esetére az elő­
adásokat. Diákok közötti egyenetlenségek 
esetén a rend helyreállítása egy tanárokból 
alakult fegyelmi tanács feladatát képezi.

A szoczlállsták népgyüléce.
Budapest, szept. 10. A szocziál- 

demokraták ma Budapesten gyűlést 
tartottak, melyen igen csekély számú 
hallgatóság vett részt. Garbai Sándor 
volt az ünnepi szónok, aki 1 órás be­
szédben foglalkozott az általános vá­
lasztói joggal. A gyűlés vége felé a 
szónokot egy közbekiáltó megzavarta, 
mire dulakodás támadt és csak per- 
ezek múlva lehetett a gyűlést folytatni. 
Végül Weltner Jakab intette az egybe­
gyűlteket, hogy szept. 15-én őrizzék 
meg nyugalmukat és ne adjanak okot 
rendőri beavatkozásra.

A független ezoczlállsta párt 
kongresszusa.

Békéscsaba, szept. 10. A magyar- 
országi független szocziálista párt Várkonyi

István ein iktésóvei ma délelőtt érlek ez etet 
I ártott, melyen megállapították as október 
ben megtartandó országos kongresszus napi­
rendjét. A kongtesszus Békéscsabán lesz.

Egyben elhatározta a párt, hogy szept. 
15 én a 'parlament megnyitásakor küldöttsé- 
gileg résztvesz a nemzetközi szoczáliaták 
tüntetésében.
Megkerült törvényszéki Irodaígazgaté.

Pancsova, szept. 10. A hűtlen 
kezeléssel vádolt Sörös Ferencz törvény- 
széki iroda-igazgató, kiről egy pénzügyőr 
a vizsgálóbíró előtt azt állította, hogy 
látta, amidőn Sörös a Dunába ugrott és 
nyomtalanul eltűnt, ma több napi bo­
lyongás után jelentkezett a vizsgáló- 
bírónál. Sörös Ferencz tagadja, hogy 
a reábizott pénzhez hozzányúlt volna. 
Ennek daczára felgüggesztették állásá­
tól és megindították ellene a vizs­
gálatot.

A D. M. K. E. gyűlése.
Pancsova, szeptember 10. A dóima - 

gyarországi magyar közmüveié dóst egy esue 
Pancsova városa meghívására ma délelőtt 11 
órakor a városháza dísztermében tartotta 
rendkívüli közgyűlését.

Az elnöki tisztséget Rónay Jenő egye 
sületi elnök töltötte be, ^ meguy.tó beszé­
dében ismertette az egyesület ozólját és ren
deltOÍMattanovich pancsova i polgármester, 
mint az ottani magyar nyelvterjesztő egye­
sület elnöke üdvözli az egyesületet. Nagy 
tetszésben részesült Szundi Károly az orsz. 
irodalmi szövettség főtitkárának hazafias ud-
tÖZl° Különös nagy érdeklődés nyilvánult a 
harmadik egyetem ügye iránt, mely az egya- S óhaja szerint Délmagjarorszagon 
nyerjen elhelyezést. (Szegeden.) Elhatá­
rozták, hogy küldöttség utján ez ügyben egy 
memorandumot nyújtanak át a kormánynak 
és a képviselőháznak, mihelyt » po» vi 
szonyok tisztázódnák. Az egyesület öt uj in
ternátust alapított és pedig Szegeden, Aradon, 
Hódmezővásárhelyen, Makón és Temesváron. 
Délben lakomára gyűltek Össze, melye«^szá­
mos pohárköszöotő hangzott el. A lakoma 
után a vendégek megtekintették a gazdasági 
kiállítást.

Állatorvosok a Hortobágyon,
Utazás- — Tanulmányozás. — Bankett.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, szeptember 10.

A Budapesten megtartott nemzet­
közi állatorvosok kongresszusának tagjai

divatos színekre fest
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szombaton este Debreczenbe érkeztek. 
Az éjt a Bika szállóban töltötték, a 
honnan vasárnap reggel 5 órakor a vá­
sártéri állomásról külön vonaton kimen 
tek a Hortobágyra. ahova félnyolcz 
órakor érkeztek meg. Az állomáson 
czigányzene fogadta a vendégeket.

Az állomásról egyenesen a csár­
dába mentek, ahol megreggeliztek.

Étkezés után kocsiba ültek és az 
úgynevezett Malomháznál a toronyi 
dombi ménest tekintették meg. Innen 
a Máta mögötti gulyához hajtattak. Ez 
után a törzsgulyát, a növendékménes 
lovakat, az állatkórházat és a gyógy tárt 
szemlélték meg.

A kongresszus tagjai rendkívüli 
érdeklődéssel nézték a lel feltűnő déli­
bábot. Az idő már délfelé járt. amidőn 
visszatértek a csárdába, ahol jó ebéd­
del vendégelte meg a város az állat 
orvosokat.

Az első felköszöntőt Király Gyula 
mondta, aki poharát a vendégekre 
emelte. Sajnálattal jegyezte meg, hogy 
az állatállomány kilencz tizedrésze a 
nagy szárazság miatt az erdőkbe van 
behajtva és igy a kongresszus tagjai 
nak a Hortobágy állatállományáról kellő 
fogalmuk nem lehet.

Utána Gálos Kálmán, az Idegen 
forgalmi vállalat mint részv. társ. főtit­
kára mondott szellemes tosztot.

Felköszöntőt mondtak még Goatier 
koppenhágai tanár, Deli Mátyás, Kré­
met Lajos és végül Király Gyula német 
nyelven üdvözölte a kongresszus tagjait.

Az ebéd után, amely d. u. 3 óra­
kor ért véget, a vendégek visszautaztak 
Debreczenbe, ahonnan még az este 
Budapestre utaztak.

Lengyel diákok Debrecienben.
— Ä fogadtatás. — Ä város lobogó- 
díszben. — Ä rendezd bizottság Intéz­

kedései.

Csurka István előadja, hogy a lengyel 
egyetemi iíj ikból alakú't dalostársaság, több 
lengyel u-, Bavaniszky Gyula tóvárosi ügy­
véd, a budapesti lengyel kolónia elnöke és 
Kovács Ernő dr. országgyűlési képviselő kí­
séretében to'yó hó 17-ón délután Ve4 órakor 
Debreczenbe érkezik. Ugyanakkor velük fog 
jönni Alszka Vanda a lengyel származású 
ónokesnő is, ha Beöthy László a Király szín­
ház igazgatója szabadságot ad neki.

Csűrbe litván azután az iránt tett elő 
terjesztést, hogy a város hazafias közönsége 
méltóan fogadja a testvér nemzet fiait, akik 
most a debreczeni dalárda tiz év előtti láto­
gatásit adják vissza.

A fogadtatás.
Márk Endre elnök örömmel tudatja a 

rendező bizottsággal, hogy a tanács az ét­
kező lengyeleket a város vendégének tekiuii 
és ezért 600 koronát szavazott meg a fogad­
tass költségeire. Hogy vendégszeretetét ki­
fejezésre is juttassa, az indóháznál a város 
nevében valamelyik tanácsos fogja az érke­
zőket fogadni. A bizottság ezt tudomásul 
vette s elhatározta, hogy a rendezőség ne­
vében Mark Endre és az ifjúság nevében 
egy megbízott rövid, de szívélyes hangú be­
szédet intéz az érkező vendégekhez. Amikor 
a beszédek elhangzottak, az összes debre­
czeni dalárdák reázenditenek „Jertek ünne 
pelni testvér lengyelek“ czimü indulóra.

A bevonulás.
Ezután négyes soronként vonulnak be 

a városba. Legelői a főiskolai ifjúság fog 
haladni, akik közül az első három sorban 
levők régi hajdú ruhában lesznek öltözve. 
Ezt követi a lengyel egyetemi ifjúság cső 
portje, utánuk vonulnak a debreczeni lengyel 
kolónia tagjai, akik lengyel feliratú táblát 
fognak vinni. A menetet a debreczeni ösz- 
szes dalárdák tagjai és a nagyközönség fogja 
berekeszteni. A menet a Rózsa és Sas-utczán 
keresztül fog az , éngo! királynő“ szállodába 
megérkezni.

A Deák Ferencz-utcza és a Hunyadi- 
utcza sarkán, a Bulszter-ház előtt egy diadal­
kapu lesz felállítva, amelyet Biczó Gyula és 
Thieszen Arthur ingyen fognak elkészíteni. 
A diadalkapu egyik fele lengyel, a másik 
tele pedig magyar jeivóaynyol lesz díszítve.

A vendégeket az Angol királynő szál­
lóban a bizottság elszállásolja.

Hétfőn reggel.
Másnap reggel nyolez órakor a lengyel 

vendégeink a helyi vasút egy külön vonatán 
kirándulnak a Nagyerdőbe a lövöldébe, ahol 
villás reggelivel fogja a rendezőség őket 
megvendégelni.

Fél 10 óra körű; ugyancsak külön vo­
nalon bejönnek u városba és megtekintik 
Debreczen nevezetességeit.

Délután fél 1 órakor az „Angol ki­
rálynő“ szállodában bankett lesz. A vendé­
gek hétfőn délután vissza utaznak Bu­
dapestre. _____

Vármegyénk és vidéke.
Tanító választások a vármegy i

ben. A földesi tanítói álló násra az ogytiáz- 
tanács Egyhangúlag Boldizsár Lajos okleveles 
tanítót választotta mag. — A p.-ís.dányi ta­
nítói állomásra pedig Nagy Pál oki. tanítót 
választották meg.

Vérmérgezett ember. Gúnya Mi­
hály galicziai születésű kutásó Hajdú­
szoboszlón kutat ásott. Amint a kútba 
leakarták engedni, a kötél elszakadt s 
Gúnya Mihály lábát a veder vasával 
megsértette. A veder vasa rozsdás 
voít, igy a rozsdától vérmérgezést 
kapott. Beszállították a debreczeni köz­
kórházba.

Végletes eserenoaétlenség. A
szolgálatukat pontosan teijeníő csendőrük 
közé tartozott. Vona József nyíregyházai 
csendőr őrmester is. Ép;u szolgálatba ké­
szült s a lóra akart felszáüani, mikor lova 
megijedi s lábszáron rúgta. A különben erős 
szervezetű csendőr a rúgástól elszédült. 
Ajultan szállították be a nyíregyházai Erzsé­
bet kórházba, ahol azonnal ápolás alá vet­
ték. A gondos ápolás azonban nem ment­
hette meg, mert sebe elfajult s lábát ampu­
tálni kellett.

A Bzobossiói Bzocsiálisíák ün­
nepe. A hnjduszoboszlói újjászervezett szó- 
ezialista párt diizei kaszinó épületet emelt. 
— Az épületet szeptember he 14 én avat­
ják fel ünnepélyesen. Ez alkalomnál nép- 
gyülést is tartanak, melyen az általános vá­
lasztói jog mellett foglalnak állást a szo- 
boszlöi újjászervezett szoczialisíák.

ÚJDONSÁGOK.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 10.
A lembergi egyetem dalos körének 

tagjai, amint arról már híradással voltunk, 
bedapesti hangversenyük után szeptember 
17-én Debreczenbe jönnek és itt a szinház- 
ban"hangversenyt rendeznek a Bem szobor 
javára. Debreceen intelligens közönsége ma­
gyaros vendégszeretettel és őszinte érzéssel 
várja a lengyel ifjakat. Fogadtatásuk részle­
teinek megbeszélésére tegnap délután érte­
keidet volt a kollégiumban, a melyről tudó­
sítónk a következőket jelenti :

Vasárnap délután 4 órakor a kollégium 
kistanácstermében a lengyel egyetemi ifjak 
fogadtatására alakult rendező bizottság ülést 
tartott. A város előkelő közönségének számos 
tagját láttuk olt. A bizottság elnökévé Márk 
Endrét, titkárrá pedig Csurlca Istvánt válasz­
tották meg.

A hangverseny.
Este nyolez órakor a városi színházban 

megkezdődik a hangverseny. A színházi 
helyárakat 25%-el felemelik.

A hanversenyt megelőzi Rácz Károly 
czigány prímás nyitánya, a melyet a debre­
czeni dalárdák által lengyel nyelven előadott 
nemzeti Hymnusz követ. Ezután Gsurka Ist­
ván beszéd kíséretében átnyújtja Dabreczen 
város közönségének nagy babérkoszorúját, a 
melynek egyik szalagja magyar nemzeti 
szalag lesz, a másik a város színeiből lesz 
összeállítva.

Amint ez megtörténik, megkezdődik a 
lengyel ifjak hangversenye.

Úgy 10 óra körül véget fog érni a 
hangverseny, amely után a vendégek és a 
közönsége az „Angol királynő szálloda“ kert­
jébe vonul át, ahol az összes debreczeni 
dalárdák sorban egy-egy darabot fognak a 
vendégek tiszteletére énekelni.

A második hangverseny után a vendé­
gek nyugalomra fognak térni.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 6. 
Bwrkesztöség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám.

— Dábreczeni vendéglősök a 
győri kongresszuson. Á magyarországi
vendéglősök országos szövetsége holnap 
tartja kongresszust G/őrben A koagre- 
szusra az ország minden részéből össze- 
sereglenek a magyar vendéglősük — igy a 
debreczeni vendéglősök is nagy küldött­
séggel képviseltetik magukat. Debraczenből 
ma hétfőn Győrbi utaztak Hau .ír Bertalan, 
Márkus Jenő, Erős Jakib, Privitzer József, 
Lókodi Sándor vendéglősök, Polszter Adolf 
a pinezór szakiskola taná"a és Szathmáry 
Zoltán a vendéglősök és korcsmároiok 
egyesületének titkára. A debraczeai küldöt­
tek csütörtökön térnek vissza.

— Feketesárga és nemzeti zászló.
A debreczeni háziezred, a mint az köz­
tudomású, Világoson végzi hadosztály

uugj Wallenstein Fiilöp fiai régi iónévá röfós mm
legjobban vásárolhat és már 1 Mos vásárlásnál egészen ingyen 6
nagysága fényképet kap. Női- és gyermek felöltők nagy választékban.
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gyakorlatait. Onnan kaptunk most egy 
rendkívül kedves hirt. Mikor az ezred 
szeptember 3 án odaért, a brigadéros 
Csanády Arthur altábornagy lakására 
azonnal kitűzték a sárga-fekete zászlót. 
A háztulajdonos, Grill Károly lakatos 
mester nerti tudta eltávolítani a gyűlölt 
jelvényt, mely t árgus szemekkel őriz 
tek a katonák, úgy oldotta meg tehát 
a dolgot, hogy hatalmas nemzeti szinti 
zászlót tűzött ki, mely a svarczgelb 
lobogót teljesen eltakarta. Az ügy ter­
mészetesen nagy feltűnést keltett s a 
hadosztály-parancsnoknak kénytelen 
kelletlen tűrnie kellett, hogy a fekete- 
sárga jelvény a sötét elrejtettségben 
maradjon. A magyar fiuknak nagy az 
örömük s a községben is melegen 
ünnepük a nevezetes aradrnegyei falu 
ötletes fiát, a derék lakatosmestert.

D HBRECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

szonyt magához vissza édesíteni, de nem 
sikerült. Mikor látta, hogy nem használ még 
a gyöngyvirázos beszéd sem, fe ébredt benne 
a férfiúi büszkeség és az asszonyt végig 
nézve elfordult tőle. Az asszonyos!; a fér 
fiúi daczra megeredt a nyelve s kígyót, bó­
kát kiáltott a volt férjére. Erre Király Mi­
hály visszafordult s az asszonyt alaposan 
helybe hagyta. Az óriási lárm ira e őkerdlt 
a rendőr is, aki a csendháborító házastár­
sakat beszállította a bűnügyi osztályra. Mind- 
ketöjüket lecsuktak.

— Vasúti szerencsétlenség Ér- 
mihályíalván. a Dobreczenből induló 
vegyes vonatot az éjjel baleset érte. 
Érmihályfalva állomáson a mozdony- 
nyál tolatást végeztek, miközben eddig 
még ki nem derített okból, a váltónál 
kisiklott. A mozdony után következő 
kocsi kisiklott s kerekeivel méiven a 
földbe fúródott. A másik, szintén 
teherkocsi, felborult. A kisiklás követ-

— A panosovai polgármesterek keztében a sinvasak elgörbültek, a
kongresszusa. Debreczen város a pan­
góval kongresszuson erősen lesz képviselve, 
igy hétfőn reggel Körner Adolf és Bészier 
Károly tanácsosok is oda utaznak.

— Akik különválva élnek. Király 
Mihály és neje B.ilogh Júlia már több

váltó összetört s egy teherkocsi súlyos 
sérüléseket szenvedett. Szerencsére a 
tolató személyzet közül senkinek nem 
lett baja még idejében leugrot­
tak a vonatról. Az összerongáit pályát

mint egy év éta különválva élnek. még az éj folyamán bel,reállitotttk 8 
Tegnap d. u. 4 öra körül a Hatvan- halnak vonatok mir akadalytalunn! 
utcza végén a sors összehozta őket. j közlekdhettek..
Amint egymást meglátták, fúriák mód- - Jr6l®fonioe Soromb i?®”
3ára rohantak egymásra. A gyalazó ki- tolefon eióflZ9tökJiekJ a; az eretyes iatéz-
fefezések egész garmadát zúdították 
egymásra. Már-már hajba kaptak, ami­
kor az épen jókor előkerült rendőr 
niinikettőt bekísérte a bűnügyi osz­
tályhoz, ahol elzárták őket.

— A helybeli szoosiálisták és 
szépt 15 ki tüntetés. A hoiybeli szo- 
ceitilista pi rtvezetoaóg Angyal Károly clnök- 
lste alatt egy fiz tagból álló küldöttséget 
küld fel Budapestre, hegy a szop:. 15 isi 
tiatetés előkészítésére alakult bizottság tár­
gyalásán képviseljék. Azt kell hiénánk, bogy 
ha az előzetes tárgyalásokra ilyen nagy­
számú küldöttől képviseltették magukat a 
miukások, hogy a aépvisalöház e ő ti tüute 
tésea több százán fognak részt venni.

— Aki kedvesét megkardlapozza.
Konrad József tüzér egyik bálról tért 
haza úgy hajnali 2 órakor Tóth Ju­
liánná nevű imádottjával, akit a Hat- 
vse-ulcza IS szám alatt lakik. A tü­
zér * Lányt arra kérte, hogy sétáljon 
vele egy órát a városban, azonban erre 
*e nem volt hajlandó, amiért Konrád 
annyira megharagudott, hogy széles 

Árdszerü kardját kirántotta és lapja 
vd a leány vállára ütött. A szegény 
leány erre elkezdett futni, a legényt 
pedig a közeli rendőr bekísérte.

— A férj bosszúja. Király Mihály 
feleségével Balogh Juliannával állandóan 
agyenatlenkcdctt. Végtére az asszony a sok 
háborúskodást megunva elvált a férjétől. A 
férj és a feleség ezután külön külön élték 
világukat. - A múlt sok keserve mellett is 
f»l felébredt azonban a férfiúban a vágy, hogy 
a régi viszonyt felújítsa. Vasárnap délután 
aztán a véletlen a Hatvan-utnza végén ősz 
scehoeta őket. A férj megkisérlette az asz

kedés, amelyet a nagyvárad' postatávirda és 
távbeszélő igazgatóság a napokban tett. El­
rendelte ugyanis az aradi 2155 számú táv­
beszélő állomás végleges leszerelését azért, 
mivel a nevezett állomás előfizetője a köz­
ponti kezelő személyzettel gor-ombáskodott, 
ami annyit jelent, hogy a 2155. számú táv. 
beszélő állomás e őfizetőjétől megvontak 
azon jogot hogy előfizetője lehe-sen a te­
lefonnak és telefonálhasson bárhonnan és 
azt azért, mert valamelyik központi te efon 
kisasszonyt megsértette. Ez tehát komoly 
intelem mindnyájunknak, hogy legyünk minél 
udvariasabbak a telefon hő gyek iránt, még 
akkor is, ha ők — a mi nehéz és idegölő 
munkájuk mellett nem volna csoda — ua- 
taláo idegeskednének is.

— Leszállított áru történelmi 
könyvek. Zoltai Lajos munkái kőziií inig 
a korlátolt szárnu aéizie! tart olcsón meg­
szerezhetők a következők: Debreczan a 
törők uralom végén (báron térképpel) 
négy koron x helyet: 2 korom 40 fillér, 
„Dabreczen és vidékének urai 1203—1400 
között' (egy térképpel és 4 rajzzal) 60 íiilór 
helyett 40 fillér. Vidskra 10 fillérrel több. 
A szakkritika mindkettőt telj as elismeréssel 
jutalmazta. Megrendeléseket elfogad 
szerző. Döbreczen, városi levéltárban.

— Ha a* utoeán véges végig . . 
Régi szokása már a magyar embernek, hogy 
heti fáradtságát vasárnap egy kis itókával 
üdíti tel. így tett Kiss Balint uram is. Hangos 
nótával haladt végig a C apó u'.czáo. Hangos 
kurjongatásában a rendőr hiába intette 
csendre, sőt mindinkább hangosabb lett. A 
rendőr látva, hogy Kiss B ilinttai nem bol­
dogul, kijózanodni bevitte a rendőrségi fog­
házba.

x Használja a híres Hajdúsági pedrét. Egy 
doboe so fillér. Kapható Bros* Hagy Ferenc* gyógy­
szerésznél Debreczen, Koaauth-utcza Arauy-egysxarva 
gyógyszertár. 

Diplomás kisasszonyok kiállítása.

A szalmafonó tanfolyam eredménye.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 10.
Bájos úri leányok, diplomás kis­

asszonyok, hogy komoly életpályájuk 
nagy feladatainak megfeleljenek, s a 
gyakorlati élet követelményeivel is 
tisztába legyenek, beiratkoztak a deb- 
reczeni kereskedelmi és iparkamara 
által rendezett szalmafonó tanfolyamra. 
Nagy buzgósággal tanultak, s munká­
juk eredményeit egy kiállításban mu­
tatták meg, amely tegnap a szalma­
fonó tanfolyam befejezésével meg­
nyílott.

A kiállítás minden tárgyán meg­
látszik a poétikus, finom női lélek, A 
leány kezek művészi dolgokat alkottak. 
Pompás virágtartók, elegáns székek, 
névjegytartók, művészi képrámák és 
legyezők gyönyörködtetik a szemet. 
Olyan ügyesen elkészített kalapok 
vonják másfelöl magukra a figyelmet, 
amelyek bármely gyár becsületére 
válnának. Szóval a három hónapos 
tanfolyamnak fényes eredménye van 

büszkék lehetnek reá a diplomás 
kisasszonyok, de büszke lehet reá a 
tanfolyam kiváló vezetője Szokol Ziza 
tanítónő is.

A diplomás kisasszonyok szalma- 
fonó tanfolyamának berekesztéséről, s 
a kiállítás megnyitásáról a következő 
tudósítás számol be.

A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara junius hó 15 6n tanítónők számára 
szál mafonói tanfolyamot nyitott. Ezen tan­
folyamot vasárnap délelőtt zárta be ünne­
pé yesen Szabó Kálmán orsz. gyűl. képvi­
selő és kamarai elnök. A tanfolyam be­
rekesztésén megjelentek a kamara beit.gjai 
közül számosán, ott volt a kamarai tisztikar 
és megjelent mérsékelt számú érdeklődő is. 
Szabó Ká mán kamarai elnök a tanfolyamot 
tartalmas beszédben rakesztetto be, a mely­
ben megköszönte Szokol Ziza tanítónőnek 
fáradbatitiiaa buzgalmát, amelynek sikeres 
eredményét dicséri a kiállított sok és jó 
iziósre valló tárgy.

Vázolta továbbá, hogy mennyire 
fontos a mai gazdasági viszonyok közt a 
háziiprr czóltudatis fejlesziéso. Ezek után 
dr. Rácz Lajoi fogalmazó rövid lelkesítő 
beszéd kapcsán átnyújtotta a tanfolyamon 
részt vett tanítónőknek a látogatási bizo­
nyítványokat. A bezáró ünnepéllyel kap­
csolatos kiállításon főleg a kővetkező nö­
vendékek tárgyai keltettek feltűnést. Füstős 
Erzsiké, Füstös Bianka, Füstős Ida, Füzes- 
s-óry lrm% Buday Mariska, Bartha Jolán, 
Pattermann Ida, P. Vajat Gizella, Szabó 
Róza, Szabó Vilma.

A kiállítás pár napig még nyitva 
marad. A kiállított tárgyak eladók és a 
megvásároltak azonnal el is vihetők. A ki­
állítást melegen ajánljuk az érdeklődök 
figyelmébe — az érdeklődők ingyen meg­
tekinthetik.

Darvas Testvérek \ LátVányOSSág!
Teljesen friss újdonságok.női felöltő áruháza 

megnyílt sz< ptember l-én

Darvas Testvérek
női felöltő áruháza.

Főtér, Fehérló szálloda épület.
Kistemplowmal eeemben.

1
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DEBRECZÉNÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG l'.j’Sß, szeptember 11.

Apró hirdetések.
10 Sióig 10 fillér, Montul minden nr.6 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vasts.g betiiklnll >?i
dett minden a só 4 fillér. Vidéki tldakOíÓdáSná 

tessék válassbélyeget csatolni. _______

21 éves leány 6000 korona hozománynyal 
férjhez menne. Zsidó hivatalnok vagy ke­
reskedő, ki jó megélhetést biztosíthat írjon 
„Komoly“ jelige alatt a kit dóhivatalba.

Csakis mézé des csemege szőllőt vásároljunk 
kilogrammonként 16 krajczúr (kosaranként 
házhoz szá litta) kapható Merkli Ferencz 
cél Füvészkeit-u. 14. Telefon 374.

Komrkönvvek Heller-téle szabadalom, 8 rétü 
regiszterrel, 1000 lapos 2 Irt 20 kr, 500 
lapos 1 Irt 20 krért kapható Holfmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Óra javítás szakszemen és olcsóbban mint 
bárhol csak is jiur’án Gyula órásnál Deb- 
jeczen, Piacz 11, 42,

Szemüvegek és orr csiptetők Fischer Jakab
szál értő látszerésznél Pie.cz u. 23. sz. kap 

haték. Távcsövek és lát- 
csövek, kipróbált aneroid 

dH vSjEü légsulymérők (időjelzők) 
nagy választékban.

Vetőgépek teljesm kijavítva felelősség mel­
lett potom árban, részlet fizetésre is 
kaphatók Rábmer Sándornál Piacz utcza 
26. Nagy trafik udvar.

Legjobb bajuszsodré a hires
DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Iskola hegedűk képezdésztk részére kapha­
tók Tar cier György mühegedü-készitőnél, 
a debretzeci zenede és a cs. kir. da. 
gyalogezred zenekarának hangszerkészítője 
és szállítója Debreczen, Piacz utcza 19. 
Ranunkel ház. __________

lesés olcsó árak. Végkiámsitás nzletfelosz- 
latás mii tt! Mig a készlet tart férfi-, hu- es 1 
gyermek ruhák végkiárusittatnak Grünfeld i 
Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom 
mellett. Mesés olcsó árak 1 Félingyen 1

la előfizet a Debreczeni Független Újságra, 
úgy ingyen kapja a deczember hóban 
megjelenő Debreczeni Független Újság 
Nagy Képes Naptárát. 320 oldal czimtár- 
ra). Nélkülözhetetlen családoknak, keres­
kedőknek, iparosoknak. Helyben 1 hóra 1 
korona. Előfizethetni bármely naptól.

Naponta minden 'ember 1 forint keresethez 
juthat Czim a kiad ban. _____

24 drb különböző nagyságú fürdőkád igen 
olcsón kölcsön kapható KlSSlgnaCZ‘ja­
de gosnál Piacz-u. 34. Dj fürdokadak.foly­
tonosan raktáron Olcsó szolid árak. Villa
nyos csengő berendezési vállalat.

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemüeket
Paplanok

Matráczok
Flanell takarék 

Zsebkendők, Nyakkendőket
óriási választékban

Konogrammok és egyóbb hímzések készítése 
jutányos áron elvállaltatnak Boldogfalva 
utcza 4. szám alatt.

_ lü OUUlllSSf

DEBBECZBK, EistemplOBbazir.

Indapesten gentry família elfogad teljes 
ellátásra kisebb diákokat. Fronczia és 
és német nyelvű társalgás, gondos, házias 
felügyelet. Czim a kiadóhivatalban. __

100 darab levélboriték, tetszés szerinti ezég, 
nyomással 2 forintért megrendelhető Holt­
mann és Kronovitz könyvnyomdái ában-
Piacz-u. 47. Telefon 18.

[itünő uj módszer szériát készít és javít
villanyét engőt Krausz Kálmán bádogos 
Hatvan-u. 2. sz._____ _______________ _

keresethez juthatnak 
a kiadóhivatalban ér-

legélhetést biztosító 
azok a kik eziránt 
deklődnek.

(önnyü kis fíderes kocsi megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóban.

Italon petroleum 1 liter 16 kr., 5 liter vé 
telnél 15 kr. Király petroleum 1 liter 1» 
kr. Császár olaj 20 kr. Glück Izidor fűszer 
üzletében Péterlia u. Ugyanott egy fiatal 
segéd és egy tanuló felvétetik.________

ajat, ludzsirt teljesen pótol főzéshez, sütés­
hez kitűnő, szagtalan, szapora, kellemes, 
egészséges orthodox 1^3 (kóser) kókusz- 
zsirom. Posta doboz (elegyfuly 5 kilogramm) j
n __ I. C ÍA InnfinnmuKh kof fi. Kiflii

Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZEHBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket, részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nyújt 
legelőnyösebb teltételek mellett.

mely nem tép, de jól összetartja és nettet!
a bajuszt !

I doboz ára 4Q fillér. HU
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó" hoz DEBBRCZENB1N-

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek na,/v 

részét

Mélyen leszállított árakon
árusít,uk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű
Brüsszeli szőnyegeinket

igen szép mintákban melyek 3 Irt 20 
kr. helyett 1 fit 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart.

Mindennemű felvilágosítással szí
zulum, i - s u-i ■' I vesen szolgál
finom kcr. 5.50, legfinomabb kor. 6. Klem j ^ intézel Ügyvezetője
SAndor, Tolcsva.

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen.

Eladó házhelyek.
A Vecsey-Brue.kner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apaíy- 
utcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké földuraboltatván : e ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni reí. egyház 

küldöttsége.

?■*£*<*

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele e* nem szenvednek wnéortóol zavarban. 
Kitünően bevált hányás,Jélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- cs külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorbajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban ée drogériákban
Ol,t tápláló tiprek ovór. KUFEKE Wl.n I. to B.ri.d.rf-H.l.b.r,.
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